



## 统筹“两手抓” 夺取“双胜利”

质押知识产权、大数据服务退税、“苏科贷”放贷——

## 通州企业多维度获输复工复产“血液”

上月底，通州总规模30亿元的南通智汇产业基金进入实质化运作，从财政资金补助、人才奖励、设备购置、科技研发、融资贷款等方面对企业进行多方位扶持。该基金一期计划出资8亿元，帮助符合高新区“一主一新”产业方向、科技含量高、市场潜力大的企业和项目发展壮大。

“资金流”是企业的生命，好比血液，特别是中小微企业，稍有风吹草动就会产生生存压力。后疫情时期，中小微企业在原材料上涨、订单取消、员工不能及时返岗或留不住等多重压力下，加剧了“资金流”的短缺。通州区及时为中小微企业“借东风”，从政策、服务、平台三个维度稳定中小微企业的资金流问题。

知本变资本，  
质押知识产权融资5600万元

上月，位于东社镇的江苏盈丰电子科技有限公司用知识产权质押的

200万元贷款到账，负责人李晓军兴奋地对会计说：“先发工资，再赶紧购买新设备，提高生产效率，就不怕人员不够了。”

受疫情影响，盈丰电子职工不能完全到岗，产能严重不足，极大地影响了产销。通州区市场监管局了解后，立即上门，就知识产权质押等方式融资进行点对点业务指导。“没想到用发明专利还可以质押贷款，解了燃眉之急。”而且两天就拿到了贷款。

疫情发生以来，不少企业都遇到了资金周转困难，通州区市场监管局急企业所急，着力盘活企业商标无形资产，积极推动商标权资本化运作。该局知识产权科负责人张明介绍：“我们优化知识产权质押融资办理流程，积极开展政银企对接，并开展质押登记事项线上服务，保障咨询渠道畅通。”

通州区还开通绿色通道，加快产

业资金兑付，对有明确政策标准，落实到具体实施企业的奖牌类、资格类项目施行“即审即兑”措施，给企业送去“及时雨”。

3月底，江苏宝缦家纺科技有限公司用10件商标做质押，从南通农村商业银行成功贷款1000万元。

知本变资本，无形资产可以转化为资金流。今年以来，通州区已有4家企业办理知识产权质押融资，额度达5600万元。

大数据服务退税，  
外贸企业获益600余万元

创斯达科技集团(中国)有限公司是一家生产保险柜及零配件的大型企业，产品主要出口德、美等国家。受疫情影响，原材料价格上涨、国外订单减少，资金回流缓慢，这让企业负责人十分忧虑。就在这时，公司会计戴冬梅接到税务人员打来的电话：“本月起国家提高部分产品

出口退税率，按照你们企业去年涉及退税率变动商品出口额测算，预计可增加退税67万余元。”戴冬梅说，这对企业来说就是及时雨。

3月起，新冠疫情海外蔓延，极大地影响了外贸企业的海外经营。根据国务院常务会议部署，自3月20日起，将瓷制卫生器具等1084项产品出口退税率提高至13%；将植物生长调节剂等380项产品出口退税率提高至9%。通州区税务局迅速利用大数据分析，筛查出特定政策潜在收益企业。据测算，这项政策惠及60余家外贸企业，受益额613万元。

疫情发生以来，通州区税务局已为生产企业办理免抵退税3.67亿元，外贸企业退税2670万元。“出口退税是稳外贸的重要税收政策措施，能为企业带来真金白银的实惠。”通州区税务局副局长张圣军说，他们建立迅速处理机制，提高审批速度，扩大“容缺办理”范围。（下转A2版）

春暖花开，青春正好。经历抗击新冠肺炎疫情的风雨洗礼，我们迎来五四青年节。习近平总书记向全国各族青年致以节日祝贺和诚挚问候，激励新时代中国青年继承和发扬五四精神，在实现中华民族伟大复兴中国梦的新长征路上奋勇搏击。

青春由磨砺而出彩，人生因奋斗而升华。面对疫情大考，广大青年积极响应党的号召，踊跃投身疫情防控人民战争、总体战、阻击战，不畏艰险、冲锋在前、真情奉献，交出一张合格的答卷。他们逆行出征、火速驰援湖北，在抢救病人的病房、“红区”殊死奋战，在火神山医院、雷神山医院的建筑工地挥汗如雨，在研

发疫苗的实验室里埋头苦干，在城乡社区坚守岗位。虽然年轻的面庞被口罩遮挡，但他们用奋斗与奉献，完成了一次令人振奋的集体亮相，以行动证明：“新时代的中国青年是好样的，是堪当大任的！”

疫情是试金石，展现青年的担当；抗疫是催化剂，砥砺青年的成长。危难关头，“我上”是青年的誓言，“不退”是青春的姿态。在广大青年身上，我们见证着“长江后浪推前浪”的接力奋斗，看到了“强国一代有我在”的青春责任，感受到“越是艰险越向前”的英勇顽强。“愿以吾辈之青春，守护这盛世之中华”，年轻的臂膀扛起重担，中国的未来大有希望。（下转A4版）

南通三建再次中标援埃塞俄比亚项目

全市援外项目  
累计超30个

本报讯（记者刘璐）近日，南通三建集团股份有限公司成功中标援埃塞俄比亚河岸绿色项目二期（中央广场标段），中标金额3.78亿元人民币，项目计划于2020年5月开工，工期14个月。记者从市商务局了解到，我市对外承包工程发展中，援外项目建设一直处于全省领先地位，目前援外项目已累计超过30个。

此次南通三建中标项目位于埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴市“心脏”区位——中央广场，四周环绕埃塞总理府、喜来登酒店等标志性建筑，二期工程占地约17.85公顷，建筑面积13053平方米，主要包含科技馆、球幕影院、儿童乐园及配套建筑、广场铺装、景观道路和绿化灌溉等。记者从市商务局了解到，该项目是继援埃塞俄比亚梅莱斯领导力学院一期项目后，南通三建再次在埃塞斩获的援外项目，标志着南通企业实力受到当地政府的肯定，在当地实现了可持续发展。

目前，我市共有10家企业具备对外援助项目实施企业资格，分别是南通建工集团、南通二建、南通三建、南通四建、南通五建、中南建筑、龙信建设、华新建工、江苏苏中建设和通州建总。近年来，三建集团、龙信建设集团、中南建筑等多家企业先后拿下援博茨瓦纳莫帕尼小学项目、援多哥政府办公楼项目、援刚果（金）加丹加省综合医院项目等多个援外项目，全市援外项目建设呈现稳步增长态势。

提高贴息比例 扩大补助范围  
更多生猪养殖户  
享受财政利好

本报讯（记者李彤 通讯员薛晓东）记者昨天从市财政局了解到，我市将进一步提高规模猪场的贷款贴息比例、扩大补助对象范围，同时加大对规模猪场新增种猪的奖补力度，让更多生猪养殖户享受到财政“利好”。

根据政策安排，贷款贴息补助的对象由年出栏5000头以上规模猪场调整为年出栏500头以上养殖场。在贴息比例上，具有种畜禽生产经营许可证的种猪场（含地方猪保种场）、年出栏生猪数量在500头至5000头之间（含5000头）的，按2%的比例予以贷款贴息；年出栏5000头以上规模猪场的贷款贴息比例从现有的2%提高到3%。该政策将一直持续至2020年12月31日。

据了解，贴息的具体项目主要包括种猪场和规模猪场用于购买饲料、母猪、仔猪等方面生猪生产流动资金贷款和用于新建、改建猪场的建设资金贷款。对从事多种经营业务的企业，应严格区分贷款用途，确实无法划分的按产值比例核定用于生猪养殖的流动资金贷款规模。对企业以“贷新还旧”形式所取得的贷款、到期未还贷款不予贴息。

在盘活生猪存量的同时，我市还进一步加大奖补力度，通过发展增量释放产能，促进生猪稳定生产和转型升级。对2020年2月24日至2020年9月30日新增符合条件的种猪，在省级财政奖励500元/头的基础上，市、县两级财政再分别给予100元/头的奖补。（下转A2版）



文峰街道厂南社区党委书记朱雪梅：

## 做群众信赖的贴心人

A2



今天是二十四节气中的“立夏”。近日，市民们通过体验称重、画蛋、斗蛋等民俗迎接立夏的到来。记者 徐培钦摄

敲破骗子“铁算盘” 捂紧群众“钱袋子”  
——走近南通市反诈中心青年集体

“五一”假期，市反通讯网络诈骗中心（以下简称“市反诈中心”）坚持24小时值班值守，全力与骗子赛跑，守护群众的“钱袋子”。作为全市涉网犯罪侦查中心，市反诈中心自2016年8月成立以来，累计止付冻结2.3万余次，金额超过1.7亿元，返还受害人被骗资金1398万余元。中心现有24名民警、辅警，35岁以下青年占16人。

坚持以人民为中心，持续优化升级接警处置、侦查打击、技术反制、宣传防范、队伍建设。“五四”青年节之际，让我们走近这支“特别能战斗”的青年集体。

规范处置，快速拦截

行动迅速的青年队伍

39岁的周洲从警18年，始终战

斗在刑侦一线，荣立个人二等功1次、三等功5次，曾获“全国反诈十大先进人物”“江苏省执法示范岗位”“南通市十大杰出青年”等称号，现任市公安分局刑警支队一大队大队长，也是市反诈中心负责人。

今年3月25日，受害人蒋女士被冒充公检法的诈骗犯罪嫌疑人骗走381万元。接到报警后，周洲牵头启动重大警情处置预案，在省公安厅、盐城警方的大力支持下，8名青年反诈工作人员连续12小时通宵奋战，循线追查到六级账户，累计止付银行账户22个、支付宝账户98个，止付涉案金额380余万元，同时冻结该诈骗团伙当日作案所得1100余万元。

2014年从重案转岗，专职研究打击治理电信网络新型违法犯罪，周洲快速成长为全国反诈战线的尖刀。他

牵头起草、促成《南通市公安局通讯网络诈骗案件处置工作规范》的出台，系统建立起南通警方针对此类犯罪的接警、处警、止付、冻结、资金返还、线索录入、侦查研判及防范等方面的工作机制，同时还打通互联网公司、第三方支付机构、虚拟运营商快速查询通道，实现对诈骗案件“统一接警、集中研判、联合侦查、集群攻坚”。

疫情防控工作开展以来，市反诈中心全体工作人员主动放弃休息时间，共止付、冻结6285次，冻结3705.7万元；封停涉案账号848个，预警11529次。

堵截漏洞，立体合围

创新创优的年轻团队

31岁的郁钱杏在市反诈中心成

立之初就加入了这支队伍，平时主要负责劝阻和预警，处置经验丰富。2019年11月29日12时48分，郁钱杏在处置预警防控系统数据分析时发现，启东一吴姓女子疑似正在被骗。

“用专用电话打过去，她说没接到诈骗电话就把我电话挂了。”郁钱杏回忆道。郁钱杏觉得很是反常，判断吴女士受骗可能性极大。他立即按照一级风险等级处置要求进行研判，并通报启东市公安局刑警大队，最终民警在吴女士将38万元存款转入嫌疑人指定账号时赶到，成功劝阻。

随着经济社会的快速发展，通讯网络诈骗犯罪日趋增多，新的作案手段层出不穷。“这就要求我们不仅要提高前期紧急止付和冻结处置效率，更要在预警劝阻上下功夫。”周洲说，（下转A2版）

85118888  
18605133456  
文字投稿：ntrbjgj@163.com  
图片投稿：ntrbtp@163.com